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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 24 del 31/07/2014 

 
Oggetto : Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163, art. 128 e Decreto del Ministero 

delle Infrastrutture e dei Trasporti 09.06.2005. Programma triennale LL.PP. 
2014-2016 ed elenco annuale 2014. Approvazione. 

 
 L’anno duemilaquattordici, il giorno trentuno del mese di luglio, alle ore 15,00, 
nella Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  pubblica di 
2a convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 13126 del 24/07/2014 
diramato dal  Presidente dott.ssa Luisa SIMONE. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

N. d'ord Membri Carica Presente Assente
1 TRICASE Francesco Sindaco X
2 SIMONE Luisa Consigliere X
3 LANZILOTTA Domenico Consigliere X
4 RINALDI Andrea Consigliere X
5 DELLA ROSA Vincenzo Consigliere X
6 BARLETTA Domenico Consigliere X
7 QUARANTA Domenico Consigliere X
8 MONTARULI Michele Consigliere X
9 SGOBBA Maria Consigliere X
10 MICCOLIS Massimiliano Consigliere X
11 RAMIRRA Leone Consigliere X
12 PINTO Simone Consigliere X
13 LONGOBARDI Pasquale Consigliere X
14 FRALLONARDO Leonardo Consigliere X
15 GALIZIA Michele Consigliere X
16 DE BELLIS Franca Consigliere X
17 D'ALESSANDRO Vito Consigliere X

Totale 12 5  

 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg. Assessori: BIANCO Giovanni, 
VALERIO Cinzia, CAMPANELLA Antonio, PACE Maurizio Tommaso, ROMANAZZI 
Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il Vice Presidente, p.ch. Maria SGOBBA. 
 Partecipa  il Segretario Generale, Dott. Gerardo GALLICCHIO.  
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Sindaco relaziona lei? Prego. 
  
 Esce il Consigliere comunale Miccolis M.; presenti 11 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Sì, grazie Vice Presidente. Allora, il piano triennale delle opere pubbliche in 
premessa è giusto ricordare che comprende le opere che ancora non sono state finanziate 
e ammesse in appalto. Per cui vedrete in questo piano delle opere importanti e non ne 
vedrete delle altre ma non perché sono state da noi trascurate, ma bensì sono già 
appaltate o sono in fase di appalto. Devo dire che in questi giorni è uscita la gara di Foggia 
di Maggio, come sapete. Mi auguro si risolva la storia dell’altra strada, già appaltata 
diverso tempo fa. Sono partite anche altre opere cosiddette minori, ma minori non sono 
perché sono tutte importanti. Come sapete, l’ascensore qui al Comune; poi è stata 
appaltata anche l’allargamento di via Selva di Fasano; oltre a diversi interventi sui 
marciapiedi già esistenti di manutenzione per 22 mila Euro; è in fase di progettazione 
definitiva sia il vecchio Comune che la neviera di Genna, dove abbiamo il finanziamento 
GAL da mettere in campo; sta per uscire la gara del primo finanziamento Patto POLIS che 
riguarderà gli altri accessi alle Grotte, fino al centro commerciale, dove verranno realizzati 
altri rondò. Ci sono molte opere strutturali importanti per Castellana. Sulla circonvallazione 
siamo in attesa che la Provincia ci invii il progetto riaggiornato con osservazioni accoglibili, 
quasi tutte, con le altre modifiche anche per andare incontro ai vari suggerimenti o 
indicazioni che sono venute fuori. So che stanno lavorando ancora in questo periodo; 
appena arriverà verrà in Consiglio Comunale per la definitiva approvazione, con 
l’apposizione del vincolo ad esproprio. Malgrado la Provincia attraversa un momento 
commissariale, gli uffici stanno ancora lavorando e mi auguro che anche questo iter possa 
essere definito. Come vedete, in questo piano troverete anche i tre sottopassi, ancora. Voi 
sapete, noi progettammo tre sottopassi. Noi siamo concentrati alla realizzazione del 
sottopasso di via Conversano innanzitutto, che è più importante; sono importanti tutti e tre, 
però non ci illudiamo di poter fare tre sottopassi, almeno uno in via Conversano, dov’è più 
necessario. Anche qui siamo vicini alla conclusione dell’iter amministrativo con le Sud-Est, 
con la Regione e il Ministero dei trasporti U.S.T.I.F. per cui a breve potremo fare un 
decisivo passo in avanti. Non elenco tutte le opere che avete avuto modo di poter leggere 
qui agli atti. Ci sono dei progettini molto importanti per Castellana. Devo dire che in questi 
anni, oltre alle grandi opere, abbiamo intenzionato il territorio nei minimi particolari, come 
l’allargamento di via Selva, per esempio: quando partirà, vedrete che è una cosa 
eccezionale per quel punto del paese che va a completare tutti i lavori di Largo 
Portagrande, dove ci vorrebbe – come si dice – la ciliegina sulla torta, se non dovessimo 
riuscire, al famoso prolungamento di via Dell’Erba, io lo dico in Consiglio Comunale, 
dipende da tutti noi, non dipende solo dal Sindaco. Il progetto sta agli atti anche in questo 
piano, ma – come sapete – per prolungare quella strada ci vorrà un po’ di coraggio e 
lungimiranza perché c’è da spostare un po’ di alberi. Però credo che vedere collegata via 
Dell’Erba, che è la strada che costeggia la Villa Comunale dove ci sono i giochi per 
bambini, la parte finale della Villa, quella strada che diritto potrebbe andare giù e innestare 
il ponticello che è stato già allargato e si innesta nell’allargamento di via Selva di Fasano. 
In pratica realizziamo una strada grande all’interno del paese per far defluire benissimo il 
traffico, fatta con sistemi tradizionali, muretti a secco, non strade così. Qui ci vorrà un po’ 
di coraggio da parte di tutti perché non me la sento di affrontare come Sindaco un’altra 
battaglia come quella di Largo Portagrande perché anche la mia età è quella che è, io non 
posso affrontare sempre certe battaglie che ledono anche la mia incolumità fisica. Io vi 
invito tutti quanti a fare uno sforzo di lungimiranza e vedere un po’ insieme; se c’è da 
modificare qualcosa, la modifichiamo; c’è da spostare qualche albero, pazienza, ne stiamo 
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piantando tanti, se ne spostiamo qualcuno, non succede nulla, ma facciamo questa opera. 
Vi dico di più: abbiamo previsto anche l’allargamento di via Serritella, di fronte al nuovo 
Istituto Alberghiero e l’uscita su via Turi con latri rondò per favorire l’uscita degli studenti 
da questa scuola. È una promessa che avevamo fatto al Dirigente e ai docenti dell’Istituto 
Professionale Angelo Console. Il progetto è stato fatto, costa 110 mila euro e stiamo 
cercando di trovarli. Appena li troviamo, è stato già inserito nel piano triennale; noi 
finanzieremo questo, come finanzieremo anche via Tommaso Fiore, un’altra bellissima 
iniziativa: via Tommaso Fiore è quell’area al passaggio a livello di via Polignano laterale, 
adesso in completo stato di abbandono; lì è prevista la realizzazione di un bellissimo 
progetto, viene fuori una piazza veramente bella col verde, parcheggi e anche panchine e 
pietre, a salvaguardia dell’arco antico che c’è. Verrebbe riqualificata tutta quella zona e 
costa 190 mila euro. Non sono cifre eccezionali, però sono cifre importanti che noi 
contiamo di reperire completando il piano delle alienazioni e ci siamo quasi vicini. Poi 
dobbiamo portare in Consiglio Comunale – io inviterei i Consiglieri di maggioranza ad 
ascoltarmi – il rondò di via Turi, di fronte all’ospedale finalmente, il collegamento viario via 
San Benedetto – via cimitero e l’allargamento dell’imbocco di via vecchia Monopoli. Tre 
bei progetti che furono fatti all’epoca, che abbiamo dovuto rivisitare completamente, 
l’Ufficio li ha dovuti rivisitare tutti e tre, soprattutto il rondò di fronte l’ospedale, che costa di 
più di quello che era stato previsto nel progetto, 380; dai rilievi ultimi, dovendo inglobare le 
due strade, quella che parallelamente confina con la zona di “Sapori&Sapori” e l’altra di via 
Turi, perché viene tutto inglobato, non è un rondò semplice, ma bensì una doppia viabilità 
con allestimento del verde centrare su un suolo di 14 mila metri quadri, cioè viene un 
lavoro enorme e viene a costare circa 500 mila euro. Anche queste opere, una volta che 
verranno in Consiglio Comunale per la definitiva approvazione con la posizione del vincolo 
all’esproprio, perché sono tutte e tre opere dove c’è da espropriare, anche se alcuni in 
minima parte, però ci sono degli espropri da fare, potranno poi partire con le alienazioni 
perché sono finanziati con un’alienazione. Vedete, ci sono molti progetti che sono già 
partiti e molti altri che stanno per partire. Io mi auguro che entro la fine di quest’anno tutto 
ciò che mi sono permesso di illustrare al Consiglio Comunale, trovi la definitiva iter di 
partenza, così avremo anche modo, non dico di vederle tutte realizzate, ma di vederne 
almeno molti di questi in fase di esecuzione.  
 

Entrano i Consiglieri comunali Frallonardo L., Longobardi P.,Galizia M., Simone L.; 
presenti 15 
 

Assume la Presidenza del Consiglio, il Presidente Luisa SIMONE 
 Grazie Sindaco. Consigliere D’Alessandro.  
 

Consigliere Vito D’ALESSANDRO 
 Grazie Presidente. Sindaco, innanzitutto via Dell’Erba se la scordi perché se prima 
le ho dato il mio appoggio nella battaglia contro conferimento di altri rifiuti speciali nei 
nostri bidoni, le darò battaglia sul tratto di via Dell’Erba. Mi auguro che lei ci ripensi, glielo 
dico subito.  
 
Intervento fuori microfono 
 
 Io le sto dicendo da subito che, per quanto mi riguarda, il sottoscritto, il mio gruppo 
le darà battaglia su via Dell’Erba. Due: sì, lei ha detto che stava piantando tanti alberi, 
però ogni tanto si ricordi di innaffiare qualcuno, anzi tutti, perché praticamente ahimé, 
stanno seccando di nuovo.  
 
Intervento fuori microfono 
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 No, manca proprio un sistema, molti alberi stanno seccando. Per quanto riguarda il 
programma triennale delle opere pubbliche… 
 

Entra il Consigliere comunale Miccolis M.; presenti 16 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Prego Consigliere, un po’ di attenzione, il Consigliere D’Alessandro sta parlando.  
 

Consigliere Vito D’ALESSANDRO 
 Grazie Presidente. Per quanto riguarda il programma triennale delle opere 
pubbliche, lei poc’anzi nel Question Time ha detto che noi abbiamo un occhio particolare 
ai diversamente abili. Se io leggo nell’abbattimento delle barriere architettoniche messi a 
disposizione 600 mila euro nel 2015, io pensavo che già dal 2014 si pensava ad una 
politica di abbattimento delle barriere architettoniche. Poi, un altro punto - ovviamente ogni 
anno questi punti vengono rinviati all’anno successivo: gli impianti fotovoltaici. Qua c’è una 
mozione, votata all’unanimità, nell’Amministrazione passata, però vedere 250mila euro, 
l’anno scorso era nel 2014, quest’anno nel 2015, sinceramente mi dispiace, io vorrei che si 
pensasse a meno sugli edifici pubblici, a un vero progetto di impianti fotovoltaici. Un altro 
progetto è quello di un’installazione di numero 15 punti di videosorveglianza, localizzati in 
punti strategici del territorio urbano, centro storico e zone limitrofe. Appunto su quello che 
dicevo prima, sul fatto di dare battaglia a tutte le persone esterne che vengono a conferire 
rifiuti speciali nella nostra cittadina, di dotarci al più presto di questo; anche questo punto 
stava al 2014 250 mila euro, ora sono stati spostati nel 2015. Queste sono incongruenze 
che sinceramente mi dispiace che quest’Amministrazione non prenda subito in atto nella 
realizzazione. E poi sono contento sul fatto di via Tommaso Fiore: in effetti ce l’avevo 
anche segnato, la volevo portare a conoscenza di ciò che succede in via Tommaso Fiore. 
Ahimé, io credo che sia arrivato il momento in quella strada di fare un divieto per i mezzi 
pesanti. Che succede? Molte volte il mezzo pesante, per non fare la curva del passaggio a 
livello che sarebbe molto complicato, vanno dal passaggio di via Polignano 
 
Interventi fuori microfono 
 
 Prima di Pannacciulli. Passano mezzi pesanti là ogni giorno, ovviamente vanno 
anche molto veloce, non parlando delle macchine e, stando nel centro abitato, ci sono 
bambini che giovano per strada, sono realmente pericolosi. In vista di questo progetto, se 
realmente come lei dice sarà fatto a breve – però qua vedo 2016 – se realmente sarà 
fatto, perché non iniziare a pensare di vietare il traffico ai mezzi pesanti in quel tratto. È  
diventato insostenibile, senza parlare di questi camion che vanno senza coperture, 
trasportano la sabbia dalla vetreria e già quella zona, oltre ad avere la vetreria vicino, ad 
avere altre la casella, ha anche questi camion che passano giorno e notte. Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere D’Alessandro. Consigliere Lanzilotta.  
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Grazie. Io intervengo per dare il sostegno alla proposta presentata 
dall’Amministrazione sul piano triennale delle opere pubbliche, ma anche per fare anche 
noi un annuncio di fermezza e di determinazione su quelle opere pubbliche non sono 
costosissime, ma che nella loro semplicità potrebbero cambiare in meglio il quotidiano dei 
cittadini: via Dell’Erba e tanti piccoli interventi, l’allungamento di via San Benedetto, unire 
via San Benedetto con via cimitero, sono quei piccoli interventi che non hanno l’onore e la 
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forza di essere delle opere infrastrutturali storiche, però possono migliorare, così come la 
sistemazione di quell’area prospiciente di via Tommaso Fiore, quella che finisce vicino a 
quel muretto a secco. Sono piccoli interventi che possono servire a migliorare il quotidiano 
del cittadino, di chi vive il centro abitato della nostra cittadina. Rispetto a questo, Sindaco, 
noi diamo tutto l’appoggio, tutta la fermezza, affinché via Dell’Erba possa essere 
finalmente una strada che serva all’abitato di Castellana, dando la possibilità non soltanto 
alle macchine, ma anche – lo voglio ricordare – alle acque bianche la possibilità di 
raggiungere i recapiti finali perché quelle zone sono zone che hanno creato non pochi 
danni a chi abita in quella zona di reflusso delle acque bianche, voglio ricordare che gli 
immobili che si trovano su quell’imbuto hanno avuto grossi problemi di infiltrazioni, tant’è 
che hanno fatto i privati, a lungo, spese, interventi, per mettere in sicurezza i fabbricati; 
non soltanto migliorerebbe, ma aggiungo un altro aspetto, Sindaco, se si interviene su 
quel pezzo di via Dell’Erba, probabilmente si riuscirà a dare la fogna nera anche a quella 
zona dietro la Villa Comunale che è nel centro urbano e non ha la fogna nera ed è soltanto 
attraverso quel passaggio che diventa possibile con pochissime risorse portare il simbolo 
della dignità di una famiglia per avere non soltanto l’approvvigionamento idrico, ma anche 
la possibilità di poter smaltire non con un costo esoso, come quelli che hanno la fossa 
biologica e quant’altro. Saranno poche abitazioni che ci stanno o anche importanti attività 
commerciali, come scuole di danza e quant’altro, però dare a queste strutture la fogna è 
un dovere. Attraverso quel piccolo bypass si fa a costi contenti. Noi invitiamo 
l’Amministrazione a presentare quanto prima progetti che vanno in quella direzione. 
Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere. Allora chiedo ai Presidenti delle due commissioni, Bilancio e 
Commissione Urbanistica, di rendere il parere in merito alla proposta di approvazione del 
piano triennale delle opere pubbliche. Prego, Consigliere Miccolis.  
 

Consigliere Massimiliano MICCOLIS 
 Favorevole.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Favorevole. Consigliere Montaruli? 
 

Consigliere Michele MONTARULI 
 Su 4 consiglieri presenti: 2 favorevoli e 2 contrari.  
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Montaruli. Allora poniamo in votazione il punto 9: “Decreto 
Legislativo n. 163”.  
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti  16 
Voti favorevoli  11 
Voti Contrari    1 (D’Alessandro V.) 
Astenuti     4 (Longobardi P., Frallonardo L., Galizia M., de Bellis F.) 

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE  

Votiamo anche in questo caso per l’immediata eseguibilità dell’atto. 
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La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico ha prodotto il seguente risultato: 

Presenti  16 
Voti favorevoli  11 
Voti Contrari    1 (D’Alessandro V.) 
Astenuti:     4 (Longobardi P., Frallonardo L., Galizia M., de Bellis F.) 

 
 Presidente del Consiglio Luisa SIMONE  

Votazione di prima. Chiuso anche il punto 9 all’ordine del giorno.  
 
Per cui,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
Uditi gli interventi dei Consiglieri la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente deliberazione; 
Vista la proposta di deliberazione predisposta dal Responsabile ad interim del 

Settore VI – Lavori Pubblici,  così come di seguito riportata: 
 

PREMESSO: 
CHE l’articolo 128 del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163, dispone che gli enti 

pubblici, tra cui gli enti locali, sono tenuti a predisporre ed approvare un programma 
triennale dei lavori corredato di un elenco dei lavori, da realizzare nell'anno stesso, 
secondo gli schemi tipo definiti dal Ministero dei Lavori Pubblici; 

CHE il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti ha emanato in data 09.06.2005 un 
nuovo decreto ministeriale, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 
150 in data 30.06.2005, recante “Procedure e schemi tipo per la redazione e la 
pubblicazione del programma triennale, dei suoi aggiornamenti annuali e dell'elenco 
annuale dei lavori pubblici, ai sensi dell'articolo 14, comma 11, della legge 11 febbraio 
1994, n. 109 e successive modificazioni ed integrazioni” con il quale ha modificato il 
proprio precedente decreto in data 22.06.2004, innovando e semplificando gli schemi tipo 
per la redazione del programma triennale, dei suoi aggiornamenti e dell’elenco annuale 
dei lavori pubblici; 

CHE l’articolo 1, comma 2, del D.M. 09.06.2005, impone a questo Ente la redazione 
del programma triennale delle OO.PP. 2014/2016 nonché l’elenco annuale 2014, redatto 
secondo le nuove schede del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, da adottare ed 
affiggere e pubblicare per almeno 60 giorni consecutivi, prima dell’approvazione del 
bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2014; 

CHE con la deliberazione di Giunta Comunale n. 73 del 14.05.2014, è stato adottato 
il Programma Triennale dei lavori pubblici per il triennio 2014/2016 e l’elenco annuale 
2014; 

CHE la deliberazione di G.C. n. 73/2014 di adozione del programma triennale 
2014/2016,  insieme con la documentazione di rito allegata per formarne parte integrante, 
è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune dal 20.05.2014 per gg. 60 (sessanta) 
consecutivi ai sensi delle disposizioni legislative vigenti; 

CHE nel tempo della pubblicazione non sono pervenute al Responsabile del 
Procedimento osservazioni e/o proposte di modifica da parte di soggetti interessati; 

CHE il Responsabile del Settore VI ad interim – LL.PP. ha apportato delle modifiche 
di dette schede, come si rinviene dagli allegati al presente provvedimento, rispetto a 
quanto adottato dalla Giunta con delibera 73/2014; 

DATO ATTO CHE nel corrente esercizio l’opera “Strada di collegamento S.P. 237 
delle Grotte ed S.P. Alberobello” è finanziata per € 494.835,48 con devoluzione residua 
quota di mutuo contratto per realizzazione area PIP – A. disponibile presso la locale 
Cassa Rurale ed Artigiana – Credito Cooperativo di Castellana Grotte; 
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RILEVATO CHE ai fini della predisposizione o approvazione del Programma 
Triennale si applicano le disposizioni del D.M. 11/11/2011; 

VISTO il programma triennale 2014/2016 e l’elenco annuale 2014 redatti dal 
Responsabile della struttura competente, a cui è affidata la predisposizione degli stessi; 

DATO ATTO che detto programma, costituente parte integrante e sostanziale alla 
presente deliberazione, si compone delle 3 schede richieste dal D.M. 09.06.2005; 

VISTO che lo stesso programma è stato predisposto tenendo conto delle disposizioni 
legislative a riguardo e degli indirizzi programmatici di questa Amministrazione, forniti 
tenendo conto anche delle opere in corso di realizzazione nel vigente programma triennale 
2013/2015; 

RILEVATO che, in tale programma, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 126 del 
Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163, devono essere inseriti interventi singoli di importo 
superiore ad € 100.000,00 ed inferiore ad € 1.000.000,00 senza l’obbligo della 
approvazione della relativa progettazione preliminare, nel rispetto dei documenti 
programmatori dell’Ente ovvero superiori ad €. 1.000.000,00 con l’obbligo della 
approvazione della relativa progettazione preliminare; 

VISTO l’articolo 128 del Decreto Legislativo 12.04.3006, n. 163, inerente la 
programmazione dei LL.PP.; 

VISTO l’articolo 13 del D.P.R. 05.10.2010, n. 207, in merito alla redazione dei 
programmi e relativi aggiornamenti; 

VISTO il Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, emanato in data 
09.06.2005, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 150 in data 
30.06.2005; 

VISTO il parere in ordine alla regolarità tecnica, espresso in data 09.07.2014, ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, dal Responsabile dell’Ufficio Tecnico 
Comunale ad interim – Settore VI –  LL.PP., Ing. Andrea Ingrassia, come in calce riportato; 

VISTO il parere espresso in data 24/07/2014 dal Collegio dei Revisori  dei Conti, in 
sede di relazione sulla proposta di bilancio di previsione 2014; 

VISTO il parere in ordine alla regolarità contabile espresso in data 09.07.2014, ai 
sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, dal Responsabile del Settore 
Finanziario Dott.ssa Maria Grazia ABBRUZZI, come in calce riportato; 

VISTO il parere “favorevole” espresso dalla 2° Commissione Consiliare “Bilancio e 
Finanze – Servizi e Politiche Sociali” nella seduta del 16.07.2014; 

VISTO il parere “favorevole” espresso dalla 3° Commissione Consiliare “Urbanistica 
e Programmazione del Territorio” nella seduta del 25.07.2014;  

VISTO l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
VISTO l’esito delle votazioni come innanzi riportate, eseguite in forma palese, con 

sistema elettronico, di cui una riguardante l’immediata eseguibilità; 
 

D E L I B E R A 
 
1. DI APPROVARE, in via definitiva, il programma triennale 2014/2016 dei lavori pubblici, 

nonché l’elenco annuale 2014 dei lavori redatto sulla base degli schemi tipo al Decreto 
del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 09.06.2005, per lo svolgimento delle 
attività di realizzazione di lavori che riguardano questo Ente, e costituito dalle allegate 
schede costituenti parte integrante e sostanziale del presente atto; 

2. DI STABILIRE che il suddetto programma, venga pubblicato tempestivamente sugli 
appositi siti informatici predisposti rispettivamente dal Ministero delle Infrastrutture e dei 
Trasporti, dalla Regione Puglia e per estremi dell’osservatorio dei contratti pubblici; 

3. DI DARE ATTO che spetta ai Responsabili dei Settori interessati l’adozione degli 
adempimenti successivi e conseguenti, ai sensi dell’articolo 107 del D.Lgs n. 267/2000; 
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4. DI DARE ATTO che il presente provvedimento costituisce allegato al bilancio di 
previsione 2014, ai sensi dell’articolo 172, comma 2, lett. d) del D.Lgs. n. 267/2000; 

5. DI RENDERE il presente provvedimento immediatamente esecutivo, ai sensi 
dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 
 

Pareri dei responsabili dei servizi (art. 49, c. 1, D.Lgs. 267/2000) 
 
Parere di regolarità tecnica: favorevole. 
 
Castellana Grotte, 09.07.2014 
 

 
Il Responsabile del Settore VI f.f. 

 f . t o  Ing. Andrea INGRASSIA 

 
 
 
Parere di regolarità contabile: favorevole, sul presupposto che, ai sensi dell’art. 9, comma 

1, lettera a), punto 2 del D.L. 1 Luglio 2009, n. 78, convertito con modificazioni dalla 
Legge 3 agosto 2009, n. 102, il funzionario che adotta provvedimenti che 
comportino impegni di spesa, accerti preventivamente che il programma dei 
conseguenti pagamenti sia compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e con 
le regole di finanza pubblica. 

 
Castellana Grotte, 09.07.2014 
 

 Il Responsabile del Settore  

f.to Dott.ssa Maria Grazia ABBRUZZI 
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 Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 

I l  P res iden te   

f . t o  Do t t .ssa  Lu isa  S IMONE 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo GALLICCHIO 

________________________________________________________________________ 

 

Registro  albo  n: 1523 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

29/08/2014 al 13/09/2014. 

 

Castellana Grotte, 29 Agosto 2014 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f . t o  sig.ra Natalia Tanzarella 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 31/07/2014 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, _______________ 

 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f . t o  sig.ra Donata Notarangelo 
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SCHEDA 1: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2014/2016
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

QUADRO DELLE RISORSE DISPONIBILI

Arco temporale di validità del programma

Disponibilità Finanziaria
Primo anno

(2014)

Disponibilità Finanziaria
Secondo anno

(2015)

Disponibilità Finanziaria
Terzo anno

(2016)
Importo Totale

TIPOLOGIE RISORSE

Entrate aventi destinazione vincolata per legge

Entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

Entrate acquisite mediante apporti di capitali privati

Trasferimento di immobili art. 53 commi 6-7 d.lgs. n. 163/06

Stanziamenti di bilancio

Altro

Totali

Importo
(in euro)

Accontonamento di cui all'art. 12, comma 1 del
DPR 207/2010 riferito al primo anno

Il responsabile del programma
(INGRASSIA ING. ANDREA)

NOTE

1.079.995,04 10.743.170,00 7.947.617,94 19.770.782,98

0,00 250.000,00 0,00 250.000,00

0,00 0,00 11.200.000,00 11.200.000,00

0,00 0,00 0,00 0,00

866.316,40 255.500,00 0,00 1.121.816,40

1.333.683,60 255.500,00 0,00 1.589.183,60

3.279.995,04 11.504.170,00 19.147.617,94 33.931.782,98

0,00
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2014/2016
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

1 A0509030001 16 072 0017 03 A0509 Completamento della 
riqualificazione dei 
percorsi del nucleo 
antico e delle 
infrastrutture a rete

1 600.000,00 0,00 0,00 600.000,00 N 0,00

2 A0508060002 16 072 0017 06 A0508 manutenzione 
straordinaria scuola 
elementare Tauro

1 349.995,04 0,00 0,00 349.995,04 N 0,00

3 A0101060003 16 072 0017 06 A0101 Realizzazione strada di 
collegamento S.P. 237 
delle Grotte ed S.P. 
Alberobello - 2° lotto

1 2.200.000,00 0,00 0,00 2.200.000,00 N 0,00

4 A0101010004 16 072 0017 01 A0101 Prolungamento via 
Dell'Erba costeggiante 
la villa Comunale.

2 130.000,00 0,00 0,00 130.000,00 N 0,00

5 E1099060005 16 072 0017 06 E1099 Abbattimento barriere 
architettoniche.

1 0,00 600.000,00 0,00 600.000,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2014)
Secondo anno

(2015)
Terzo anno

(2016) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2014/2016
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

6 A0512060006 16 072 0017 06 A0512 Adeguamento ed 
ampliamento 
Palazzetto dello Sport 
Via dell'Andro.

1 0,00 713.000,00 0,00 713.000,00 N 0,00

7 A0101010007 16 072 0017 01 A0101 Collegamento viario 
C2.1 e C2.2 con via 
Angelo Viterbo.

1 0,00 110.000,00 0,00 110.000,00 N 0,00

8 A02N1010008 16 072 0017 01 A0299 Completamento degli 
interventi 
infrastrutturali degli 
insediamenti 
produttivi zona A e 
zona B

1 0,00 4.425.000,00 0,00 4.425.000,00 N 0,00

9 A0306010009 16 072 0017 01 A0306 IMPIANTO 
FOTOVOLTAICO

1 0,00 250.000,00 0,00 250.000,00 N 0,00

10 A0508030010 16 072 0017 03 A0508 Palestra Scuola 
Elementare Angiulli- 
INAIL per la 
sostituzione infissi e 
installazione di 
...

1 0,00 115.000,00 0,00 115.000,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2014)
Secondo anno

(2015)
Terzo anno

(2016) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2014/2016
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

11 A0101010011 16 072 0017 01 A0101 Progetto del sottopasso 
per la risoluzione del 
nodo infrastrutturale 
presso il passaggio a 
livello di via 
Conversano

1 0,00 3.686.170,00 0,00 3.686.170,00 N 0,00

12 A05N3030012 16 072 0017 03 A0511 progetto di restauro 
delle facciate della 
torre civica, delle 
campane e della 
macchina dell'orologio 
nella piazza Nicola e 
Costa

1 0,00 285.000,00 0,00 285.000,00 N 0,00

13 A0205010013 16 072 0017 01 A0205 Tronco di fogna bianca 
in via Monopoli, 
piazza della 
Repubblica, Via 
dell'Olmo

1 0,00 370.000,00 0,00 370.000,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2014)
Secondo anno

(2015)
Terzo anno

(2016) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2014/2016
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

14 A0536010014 16 072 0017 01 A0536 Installazione di n. 15 
punti di 
video-sorveglianza 
localizzati in punti 
strategici nel territorio 
urbano, centro storico 
e zone limitrofe

2 0,00 250.000,00 0,00 250.000,00 N 0,00

15 A0508060015 16 072 0017 06 A0508 manutenzione 
straordinaria Scuola 
Elementare 
Angiulli-scuola 
dell'Infanzia Via 
Putignano

2 0,00 350.000,00 0,00 350.000,00 N 0,00

16 A0508060016 16 072 0017 06 A0508 manutenzione 
straordinaria Scuola 
media Viterbo-de bellis

2 0,00 350.000,00 0,00 350.000,00 N 0,00

17 A0530010017 16 072 0017 01 A0530 Ampliamento cimitero 
Comunale

1 0,00 0,00 11.200.000,00 11.200.000,00 N 11.200.000,00 99

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2014)
Secondo anno

(2015)
Terzo anno

(2016) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2014/2016
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

18 A0508060018 16 072 0017 06 A0508 Manutenzione 
straordinaria scuola 
media plesso de Bellis, 
realizzazione palestra 
coperta

1 0,00 0,00 170.000,00 170.000,00 N 0,00

19 A0101060019 16 072 0017 06 A0101 Allargamento di via 
Tommaso Fiore e 
realizzazione di 
Parcheggio

2 0,00 0,00 190.000,00 190.000,00 N 0,00

20 A0101010020 16 072 0017 01 A0101 Opere di 
miglioramento 
dell'incrocio tra via 
Turi e la strada di 
collegamento e 
accersso con l'Istituo 
Alberghiero Consoli

2 0,00 0,00 123.617,94 123.617,94 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2014)
Secondo anno

(2015)
Terzo anno

(2016) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2014/2016
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

21 A0101010021 16 072 0017 01 A0101 Sotto passo pedonale- 
Carrabile per la 
soppressione del P.L. 
al km 38+476 linea 
ferroviaria FSE- tratta 
Bari-Conversano-Put-
ignano collegamento 
urbano via Pinto Via 
europa unita

2 0,00 0,00 3.550.000,00 3.550.000,00 N 0,00

22 A0101010022 16 072 0017 01 A0101 Sotto via stradale via 
A. Viterbo via III trav. 
N. Pinto soppressione 
del P.L. al km 
38+0680 e P.L. al km 
38+476 linea 
ferroviaria FSE- tratta 
Bari-Conversano-Put-
ignano

2 0,00 0,00 3.914.000,00 3.914.000,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2014)
Secondo anno

(2015)
Terzo anno

(2016) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

TOTALE

Il responsabile del programma
(INGRASSIA ING. ANDREA)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
NOTE

3.279.995,04 11.504.170,00 19.147.617,94 33.931.782,98 11.200.000,00
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SCHEDA 2B: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE DEL TRIENNIO 2014/2016
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ELENCO DEGLI IMMOBILI DA TRASFERIRE art. 53, commi 6-7, del d.lgs. 163/2006

Elenco degli immobili da trasferire art. 53, commi 6-7, del d.lgs. 163/2006 Arco temporale di validità del programma
Valore Stimato

Riferimento
intervento

(1)
Descrizione immobile Solo diritto

di superficie
Piena

proprietà 1° anno
(2014)

2° anno
(2015)

3° anno
(2016)

TOTALE

Il responsabile del programma
(INGRASSIA ING. ANDREA)(1) Viene riportato il numero progressivo dell'intervento di riferimento.

NOTE
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SCHEDA 3: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2014/2016
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ELENCO ANNUALE

A050903-
0001

0083438072720-
140001

Completamento della 
riqualificazione dei percorsi del 
nucleo antico e delle 
infrastrutture a rete

INGRASS-
IA

Ing. Andrea 600.000,00 600.000,00 URB N N 1 PD 3/2014 3/2015

A050806-
0002

0083438072720-
140002

manutenzione straordinaria 
scuola elementare Tauro

INGRASS-
IA

Ing. Andrea 349.995,04 349.995,04 MIS N N 1 PE 3/2014 4/2014

A010106-
0003

0083438072720-
140003

Realizzazione strada di 
collegamento S.P. 237 delle 
Grotte ed S.P. Alberobello - 2° 
lotto

INGRASS-
IA

Ing. Andrea 2.200.000,00 2.200.000,00 MIS N N 1 PP 2/2014 4/2015

A010101-
0004

0083438072720-
140004

Prolungamento via Dell'Erba 
costeggiante la villa Comunale.

Ingrassia Ing. Andrea 130.000,00 130.000,00 URB N N 2 PP 4/2014 4/2015

RESPONSABILE DEL
PROCEDIMENTO Conformità Tempi di esecuzioneCod.

Int.
Amm.ne

(1)

CODICE UNICO
INTERVENTO

CUI (2)
CUP DESCRIZIONE

INTERVENTO CPV
Cognome Nome

IMPORTO
ANNUALITA'

IMPORTO
TOTALE

INTERVENTO
FINALITA'

(3) Urb
(S/N)

Amb
(S/N)

Priorità
(4)

STATO
PROGET-
TAZIONE
approvata

(5)
TRIM/ANNO

INIZIO
LAVORI

TRIM/ANNO
FINE

LAVORI

TOTALE

Il responsabile del programma
(INGRASSIA ING. ANDREA)

(1) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(2) La codifica dell'intervento CUI (C.F. + ANNO + n. progressivo) verrà composta e confermata al momento della pubblicazione, dal sistema informativo di gestione.
(3) Indicare le finalità utilizzando la Tabella 5.
(4) Vedi art. 128. comma 3, del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorità indicate dall'Amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorità; 3 = minima priorità).
(5) Indicare la fase della progettazione approvata dell'opera come da Tabella 4.
NOTE

3.279.995,04 3.279.995,04
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SCHEDA 4: PROGRAMMA ANNUALE FORNITURE E SERVIZI 2014
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

art. 271 del D.P.R. 5 ottobre 2010, n. 207

Tipologia (1) Responsabile del
procedimentoCod. Int.

Amm.ne
Servizi Forniture

CODICE UNICO
INTERVENTO

CUI (2)
Descrizione del contratto Codice CPV

Cognome Nome

Importo
contrattuale

presunto
Fonte risorse

finanziarie (3)

Il responsabile del programma
(INGRASSIA ING. ANDREA)

(1) Indicare se Servizi o Forniture
(2) La codifica dell'intervento CUI (C.F. + ANNO + N. PROGRESSIVO) verra' composta e confermata
al momento della pubblicazione del sistema informativo di gestione
(3) Vedi Tabella 6
NOTE



Comune di Castellana Grotte
Provincia (BA)

Scheda riepilogativa con riferimenti di bilancio (ALLEGATO A)

Capitolo/i
entrata

Capitolo/i
spesa Opera

Totale
generale

investimento
Anno Mutuo/Prestito

obbligazionario
Entrate

vincolate
(Contributi)

Stanziamenti
di bilancio

Capitali
privati

Trasferimenti
di immobili Altro

852 2040/11 Abbattimento barriere architettoniche. 600.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 600.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Allargamento di via Tommaso Fiore e realizzazione di 
Parcheggio

190.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 190.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ampliamento cimitero Comunale 11.200.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 11.200.000,00 0,00 0,00

800 2882/01 Ampliamento Palazzetto dello Sport Via dell'Andro. 713.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 713.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

853 3098.23 Collegamento viario C2.1 e C2.2 con via Angelo Viterbo. 110.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 110.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

843 - 762/4 4076/02 - 4076/4 Completamento  infrastrutture zona A e zona B del PIP 4.425.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 3.914.000,00 255.500,00 0,00 0,00 255.500,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

817 3109.5 Completamento riqualificazione dei percorsi del nucleo antico 600.000,00 2014 0,00 600.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

68 3261 IMPIANTO FOTOVOLTAICO 250.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 250.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00



Comune di Castellana Grotte
Provincia (BA)

Scheda riepilogativa con riferimenti di bilancio (ALLEGATO A)

Capitolo/i
entrata

Capitolo/i
spesa Opera

Totale
generale

investimento
Anno Mutuo/Prestito

obbligazionario
Entrate

vincolate
(Contributi)

Stanziamenti
di bilancio

Capitali
privati

Trasferimenti
di immobili Altro

840 3370 Installazione video sorveglianza nel centro urbano 250.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 250.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

839.2 2486/7 manutenzione straordinaria Scuola Elementare 
Angiulli-scuola del

350.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 350.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

839.3 2486/8 manutenzione straordinaria scuola elementare Tauro 349.995,04 2014 0,00 349.995,04 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

839/4 2539 manutenzione straordinaria Scuola media Viterbo-de Bellis 350.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 350.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Opere di miglioramento dell'incrocio tra via Turi e  
Alberghiero

123.617,94 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 123.617,94 0,00 0,00 0,00 0,00

861 2486/3 Palestra Scuola Elementare Angiulli- INAIL 115.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 115.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

850 3098/10 Progetto del sottopasso di via Conversano 3.686.170,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 3.686.170,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

851 2039 progetto restauro torre civica- Piazza Nicola e Costa 285.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 285.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00



Comune di Castellana Grotte
Provincia (BA)

Scheda riepilogativa con riferimenti di bilancio (ALLEGATO A)

Capitolo/i
entrata

Capitolo/i
spesa Opera

Totale
generale

investimento
Anno Mutuo/Prestito

obbligazionario
Entrate

vincolate
(Contributi)

Stanziamenti
di bilancio

Capitali
privati

Trasferimenti
di immobili Altro

826 3098/27 Prolungamento via Dell'Erba costeggiante la villa Comunale. 130.000,00 2014 0,00 130.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

835/1 2526/4 realizzazione palestra coperta S. Media de Bellis 170.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 170.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

835/2 3098 Sotto passo pedonale- via Pinto Via europa unita 3.550.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 3.550.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

835/3 3098/21 Sotto via stradale via A. Viterbo via III trav. N. Pinto 3.914.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 3.914.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Strada di collegamento S.P. 237 delle Grotte ed S.P. 
Alberobello

2.200.000,00 2014 0,00 0,00 866.316,40 0,00 0,00 1.333.683,60
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

855 3409/4 Tronco di fogna bianca in via Monopoli 370.000,00 2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 370.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2016 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE 33.931.782,98 2014 0,00 1.079.995,04 866.316,40 0,00 0,00 1.333.683,60
2015 250.000,00 10.743.170,00 255.500,00 0,00 0,00 255.500,00
2016 0,00 7.947.617,94 0,00 11.200.000,00 0,00 0,00
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